



Суд признал геноцидом преступления нацистов в годы Великой Отечественной войны на территории Белгородской области



Белгородский областной суд признал факт геноцида народов СССР со стороны немецко-фашистских захватчиков в период Великой Отечественной войны в Белгородской области. Соответствующие материалы, которые послужили основанием для вынесения этого решения, были представлены в том числе Следственным комитетом России.

В ходе работы по формированию единой доказательственной базы геноцида населения Советского Союза в годы Великой Отечественной войны (ст.357 УК РФ) собраны объективные свидетельства фактов целенаправленного массового уничтожения немецко-фашистскими захватчиками и их пособниками мирного населения и военнопленных РККА на оккупированной территории Белгородской области. Изучение архивных материалов и



Официальный сайт
Следственный комитет
Российской Федерации

результатов поисковых мероприятий в совокупности с показаниями свидетелей из числа местных жителей и бывших узников мест принудительного содержания на территории региона позволило установить обстоятельства совершения нацистами вермахта преступлений против мира и человечества в период его оккупации.

Мирное население Белгородской области подвергалось уничтожению путем расстрела, сожжения и истязания.

В 1942 году в селе Михайловка Белгородского района от рук немецких захватчиков погибли около 2 тыс. человек, в том числе женщины и дети. Людей группами по 40-50 человек загоняли в сараи, где расстреливали и сжигали.

В Чернянском районе происходили массовые аресты советских граждан и их расстрелы. Согласно показаниям осужденного ранее пособника нацистов Калмана Петрича, при его личном участии 300 человек были арестованы, 30 расстреляны, а судьба остальных неизвестна. В концлагере, организованном в этом же районе, содержались около 500 человек, в том числе женщины и дети. Согласно имеющимся показаниям, людей гоняли на непосильные работы, а тех, кто не справлялся, расстреливали на месте. Зимой мужчин без теплой одежды запрягали в сани и заставляли возить грузы.

Изучением архивных материалов установлено, что немецко-фашистские захватчики грабили колхозы. Из показаний очевидцев следует: «Фашистские паразиты тащили все, что попадалось под руки, т.е. хлеб, птицу, скот, масла, яйца, имущество и домашнюю утварь, овощи, фрукты и др., но если кто вздумал протестовать, то избивали палками и прикладами». При отступлении и во время оккупации уничтожались и разрушались хозяйственные постройки. Местное население подвергалось издевательствам и рассматривалось как дешевая рабочая сила. Массовые расстрелы, пытки, повешение и погребение заживо, в том числе стариков и детей, происходили по всей территории оккупированной Белгородчины. Жителей арестовывали за любое неповиновение. Следствием собраны неопровержимые доказательства того, что немецко-фашистские войска, их союзники и пособники практиковали террор и истребление мирного населения и военнопленных, насильственный угон трудоспособных граждан для рабского труда в Германию, ограбление коллективных и единоличных хозяйств, разрушение всей инфраструктуры жизни.

Всего немецко-фашистскими захватчиками и их пособниками во время оккупации Белгородской области были убиты около 72 тыс. человек.

Результаты расследования этого уголовного дела стали еще одним подтверждением преступной деятельности нацистов и их пособников, умышленные действия которых были направлены на массовое разрушение населенных пунктов оккупированных регионов, уничтожение мирного населения и захваченных в плен военнослужащих Красной Армии.



Официальный сайт
Следственный комитет
Российской Федерации

21 Марта 2023

Адрес страницы: <https://sledcom.ru/news/item/1775258>